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Cíl

Cílem projektu je vytvořit aplikaci pro mobilní telefony pro zobrazování mapy ČR. Jako základ by byla použita aplikace vytvořená v rámci obhájené bakalářské práce. Nová aplikace by byla rychlejší a spolehlivější než ta původní, s větším množstvím funkcí. Z aplikace, která umí jenom zobrazovat lokální vektorová data by se doplněním dalších funkcí stala plnohodnotná GPS navigace.
Součástí projektu by nebylo vytvoření nových map, ale využití již existujících. V současnosti existují volně šiřitelné vektorové mapy pokrývající i území ČR, ve formátu pro navigace Garmin. Pomocí již existujícího software je možné je konvertovat do textového formátu, se kterým je možné dál pracovat. Tyto mapy by byly přístupné i on-line pro mobilní aplikaci. U rastrových dat se primárně předpokládá použití lokálních uživatelských dat. V případě, že to jejich licence dovolí, je možné uvažovat i o využití Google Maps nebo Mapy.cz API.
Projekt se skládá z více částí:

· aplikace pro mobilní telefon

· desktopová aplikace pro přípravu vektorových dat

· desktopová aplikace pro přípravu rastrových dat

· serverová aplikace pro komunikaci s telefonem a poskytování on-line map

· webová aplikace pro práci s uloženými mapami a informacemi zaslanými z  telefonů

Mobilní část
Aplikace pro mobilní telefon by byla základní částí projektu. Jejím úkolem by bylo zobrazovat vektorové a rastrové mapy uložené v telefonu nebo na serveru, kombinovat je s uživatelskými daty jako další vrstvy mapy a s informacemi z GPS modulu.
Nově implementované funkce:

· zobrazení rastrových map

· vyhledávání měst, ulic a bodů zájmu

· komunikace s GPS modulem pomocí Bluetooth (externí) a Location API (interní)

· zobrazení informací z GPS modulu – přesný čas, poloha, rychlost a směr pohybu, nadmořská výška

· zobrazení aktuální polohy na mapě a automatický posun mapy při pohybu

· zasílání aktuálních informací z GPS modulu na server

· ukládání skutečné trasy s možností prohlížení a zobrazení informací o ní – délka, převýšení

· ukládání a zobrazení waypointů a bodů zájmu, směrová navigace k nim

· zaslání uložené trasy, waypointů a bodů zájmu přes Bluetooth do PC nebo na server, stejně tak i jejich načtení do telefonu

· výpočet doplňkových informací závislých na poloze – východ a západ Slunce a Měsíce

Desktopová část
Desktopová aplikace pro přípravu vektorových dat by umožňovala zpracovat vektorové mapy v definovaném textovém formátu a upravit je pro použití v mobilní aplikaci. Jelikož reálné implementace Javy v současných mobilních telefonech obvykle neumožňuje zpracování větších souborů, je potřeba zdrojová data rozdělit na menší části a doplnit je indexem jejich polohy. Mobilní aplikace pak bude moci pracovat jenom s menším množstvím dat, což se projeví v její rychlosti a možnosti provozu i na méně výkonných mobilních telefonech.
Zároveň bude možné vybrat i části existujících map pro uložení do telefonu, pro snížení nároků na Flash paměť telefonu.
Desktopová aplikace pro přípravu rastrových dat by pracovala obdobně jako aplikace pro vektorová data, tedy rozdělovala existující mapy na menší části. Na rozdíl od ní ale musí pracovat s georeferencovanými bitmapami a tedy před rozdělením bitmapy patřičně upravit. Pro snížení objemu dat bude nutné provést i komprimaci a/nebo snížení barevného rozsahu.
Serverová část
Serverová aplikace pro poskytování on-line map by pracovala s vektorovými daty uloženými na serveru a umožnila mobilní aplikaci přístup k nim. Za cenu datových přenosů to umožní uživatelům získat mapy, které nemají uložené lokálně. Server by mobilní aplikaci zaslat data z požadované lokality, ve formátu jako desktopová aplikace. Kromě toho by bylo možné dostatečný výkon serveru využít pro hledání cesty v mapě. Tehdy by se na základě zadání zaslala nalezená trasa mobilní aplikaci. Při odchýlení se od plánované cesty by mobilní aplikace zaslala nové zadání na přeplánování cesty.

Další možností rozšíření by bylo zpracování on-line dostupných rastrových map a jejich konverze pro mobilní aplikaci. Pak by bylo možné zkombinovat například hledání cesty ve vektorové mapě s ortofoto mapou daného území.

Serverová aplikace by také zpracovávala data zaslaná z mobilní aplikace, například trasy, waypointy a body zájmu.

Webová aplikace by sloužila pro prohlížení map přístupných pro mobilní aplikaci pomocí serverové aplikace a pro přípravu a zpracování dat pro/z mobilní aplikace. Pomocí webové aplikace by bylo možné naplánovat trasu nebo zobrazit skutečnou trasu nebo aktuální polohu vybraného uživatele (s příslušnou kontrolou přístupu). Tím by se pokud možno co nejvíce aktivit přesunulo z nepříliš pohodlného prostředí mobilního telefonu do webového prohlížeče běžného počítače.
Platforma

Aplikace pro mobilní telefon by byla napsána v jazyce Java, MIDP 2.0. Desktopové aplikace pro zpracování mapy by byly napsány v jazyce Java nebo C++. Serverová aplikace pro komunikaci s telefony by byla napsána v jazyce C++ v prostředí OS Linux a webová aplikace v jazyce PHP, běžícím v prostředí Apache webového serveru.
Typické použití

Základním využitím aplikace by byla navigace v terénu při turistice. Propojením mobilního telefonu s GPS modulem by se aplikace mohla díky možnosti využití jak lokálních map, tak i dat ze serveru stát užitečným pomocníkem na cestách. V lokalitách, kde nejsou mimoúrovňová křížení silnic a omezené množství jednosměrných ulic by ji bylo možné použít i pro automobilovou navigaci.
